

Független Magyarország

Egy szám
200
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felolvasó szerkesztő:
FODOR KÁROLY
Belvettes szerkesztő:
JEGESS JÓZSEF

Előfizetési árak:
Egy hóra — — — 5000 K
Negyedévre — — — 15000 K

Egy szám
200
korona

Ötszáz millió korona kártérítést kér a magyar kormány a bajai háromszög megszállásáért.

Bácsmegeyi Naplóban olvassuk: Két évvel ezelőtt, Baja és a bajai háromszögnek a SHS. csapatok által történt kiürítése után a magyar kormány kérésére egy nemzetközi bizottság utasított Bajára, hogy felbecsüljék azokat a károkat, amelyeket a magyar kormány jelentése szerint a szerb királyság csapatai és funkcionáriusai a megszállt területeken okoztak.

A bizottságban egy jugoszláv, egy osztrák és egy lengyel delegátus is részt vett. Magyar részről, — mint ez most nyilvánosságra került — a megszállás okozta károkat huszonhatmilliókétszáz tizenhat milliárd mai magyar koronára teszik, 1921. augusztusi érték szerint. Ebből a magyar számítás szerint 1 milliárd 405,377 000 magyar korona esik a SHS. királyságtól követelt kártérítésre. Ez az összeg mai magyar koronában több mint ötszáz milliárd, vagyis — ha egy kis kamatot is számítunk hozzá — kétezer millió dinár.

Magyarország ezt a kártérítést nem akarja készpénzben felvenni, hanem csupán a jóvátéti összegben akarja elszámolni.

Bethlen csak külpolitikai kérdésekkel foglalkozik.

Budapest. Bethlen miniszterelnök tegnap folytatta Budapesten a diplomáciai képviselőkkel tárgyalásait. A tanácskozás befejezése előtt a miniszterelnök belpolitikai kérdésekkel nem foglalkozik és elmaradt az egységspárt mára tervezett tanácskozása is.

A német kormány tárgyalásokat akar kezdeni a francia és belga kormányokkal.

Bécs. Berlini jelentés szerint a német kormány kérést intézett Párishoz és Brüsszelhez, hogy a francia és belga kormányok hajlandók lennének-e a Ruhrvidéken a munka újból való felvételéről tárgyalni. A német kormány kérdésének indító oka, hogy kicsikarja a tárgyalások fontját a nagyiparosok kezéből. A két kormány valószínűleg a nagyiparosokkal fog tárgyalni, mert az a megoldási mód kedvezőbb a számára.

Andrássy a külpolitikáról.

Budapestről jelentik: A Világ írja. Andrássy Gyula gróf Tiszadobról Budpestre érkezett. Ebből az alkalomból felekezete a Világ munkatársa Andrássy Gyula grófot, aki kijelentette, az újságíró előtt, hogy csak rövid ideig marad a fővárosban, visszautazik Tiszadobra, ahonnan később Spanyolországba utazik Zita királyné látogatására. Az újságírónak arra a kérdésére, hogy mit szól Andrássy a belpolitikai eseményekhez, azt válaszolta, hogy nem ér rá vele törődni, mert vele törődni céltalan. Most csak a külpolitika érdekli, mert most is az az álláspontja, hogy aktív, de nem lármás külpolitikát kell csinálni. A külföldi kölcsönt helyesli, azt semmi körülmények között nem szabad ellenézni, A feleleteket nem ismeri, tehát részletekről nem beszélhet.

Lengyelország be akar vonulni Németországba.

Bécs. Párisi jelentés szerint — bár Varsóban tagadják — mégis fenntartják azokat a híreket, amelyek arról szólnak, hogy Lengyelország abban a pillanatban, amelyben Németországban kitör a forradalom megszállja Sziléziát és Danzingot és Berlin ellen vonul. A felvonulás katonai terve minden részletében ki van már dolgozva. A lengyel kormány még azzal nincsen tisztában, hogy felvonulása esetén Oroszország vele szemben tétlen marad-e.

Stinesék feltételei.

Berlin. A Stines vezetése alatt álló csoport ultimátumszerű jegyzékét nyújtott át a kormánynak, melyre ma délig kellett Stineseknek választ adnia. A jegyzékben a következő pontok teljesítését kérték a kormánytól: Kárpótlást a megszállott területeken lefoglalt szénért. A szénadó megszüntetését. Nyersanyag és köz-

szükségleti élelmi cikkek kiutalását. A szénkormánybizottság, állami elosztó bizottság megszüntetését. Felhatalmazza a csoport a kormányt, hogy a megszálló csoporttal tárgyaljon. A munkaidőt nappal 10, éjjel 8 és fél órában állapították meg.

Holtpontra jutottak a fiumei kérdésre vonatkozó tárgyalások

Grác. A Tagespostnek jelentik Belgrádból: Megbízható forrásból eredő hírek szerint a fiumei kérdésben megindult tárgyalások holtpontra jutottak. Rómában úgy tudják, hogy Pasics és Mussolini megegyezése nem várható. A kezdő tárgyalások előnyös befejezése után lehet csak szó komoly eredményről.

A franciák lefoglalták a németek pénzt.

Berlin. A francia rendőrség lefoglalt 241 millió márkát, amelyet a birodalmi bank küldött a kölni fiókintézetnek. A pénz a berlini—kölni vonat mozdonyán volt elhelyezve.

Zürichi nyitás: B-pest 003.04

Szocialisták az elnapolás ellen

Budapest. A szociáldemokrata párt parlamenti frakciója tegnap este értekezletet tartott, amelyen a nemzetgyűlés összehívásának kérdésével foglalkoztak. Foglalkoztak az aktuális politikai kérdésekkel is és a parlament esetleges elnapolása ellen foglaltak állást és elhatározták, hogy ilyen álláspontot fognak a nemzetgyűlés ülésén is elfoglalni.

Lóexport vásárok.

Budapest. A földművelésügyi minisztérium közli, hogy október 13—15 ig Székesfehérváron, november 4—6 Sopronban, november 15—16-ig Veszprémben az illetékes mezőgazdasági kamarák közreműködésével lóexport vásárokat tartanak.

Az újpesti Phöbusz, a bajai gázgyár.

A fővárosi lapok vasárnapi száma szenzációk oltait hoztak arról, hogy a Phöbusz villamosági részvénytársaság egy szerződésben kötötte az áramszolgáltatást és Újpest szombatot éjszaka sötéttségben maradt.

Ami előzmények ugyanezek, mint Baján. A villamosági társaság egy havi fogyasztásnak háromszorosát kérte előlegül a fogyasztóktól és a községi képviselő testületben fordult azonnal a kérelem, hogy emeljék fel az áram egységárát. A községülés — akárcsak Baján — a kérelmet elutasította. A villamos társaság erre azonnal felelt, hogy nem adott szombatot éjszaka világot. Bpsten is ugy van, hogy aki nem akar fizetni, azt kikoposoják, minthogy Baján mindenképp attól tart, hogy ha nem fizet, lezserelik a gázárját.

Eddig minden lépés hasonlít a bajai esethez. A továbbiakban azonban van egy kis eltérés. Amikor Baján elfogyott az előleg és nem adták meg a kért egységárát, a gázgyárnak nem volt parancs pénzre és — nem adott gázt. Nem volt világítás több, mint egy félésztendeig. A hatóság erre elküldte a gázgyárral tárgyalni, alakított egy gázbizottságot, a gázbizottság minden héten szombatkor üléselt, a tárgyalások folytak jobbról is, balról is. Mindenki becsült mindenkinek volt véleménye, jött a választott bíróság. Minden volt Baján, csak világítás nem volt hat hónapig.

Újpesten megfordítva történt az ügy. Amikor először, amikor az előleg lett a városban, a hatóság a legreaktívabb eszközök nyúlt. A rendőrség éjszaka felverte álmából az igazgatót és kejeletette, hogy legyen azonnal világítás, mert különben erősebb eszközökhöz nyulnak. Most az igazgató saját személyével garantálja a savartalan világítást addig, amíg megállapodás jön létre. Szóval az újpestiek megfordították a dolgot. Előbb világítás, aztán jött a tárgyalás.

Ugy érezzük, hogy Baján is egy valahogy kellett volna történni, akkor talán hamarabb kevesebb keserűség és főleg kevesebb költség lett volna.

Tízmillió aranykoronát kap Jugoszlávia Budapesten. A volt Osztrák-Magyar Bank arany fedezetének az SHS. királyságra eső részét ezen a héten fizetik ki.

Beírásból jelentik: A szerb pénzügyminisztérium két magyar rangú tisztviselőjéből és a Narodna Banka egyik vezetőállásában levő hivatalnokából álló bizottság indult a legközelebbi napokban Budapestre, hogy átvegye az aranymenyiséget, amelyet a békeszerződés a régi Osztrák-Magyar Bank aranyfedezetéből Jugoszláviának ítél. Összesen tízmillió aranykoronáról van szó és az átvétel még ezen a héten megtörténik.

Ezzel a hírről kapcsolatban a budapesti Jegyzintézet a következő felvilágosítást adta ki:

— A megbízottak megérkezésének nincsen semmi olyan jelentősége, ami meglepetést tartalmazna. Az Osztrák-Magyar Bank megmaradt aranykészletének sorsáról már régen döntöttek és pedig úgy, hogy annak

egy részét az utódállamok kapják. Ezt az aranykészletet az Osztrák-Magyar Bank egykori két tisztviselőjével és a Narodna Banka egyik vezetőállásában levő hivatalnokával együtt a Bécsben és a kiutalásokig mindig a Bécsben székelő likvidációs bizottság őrözi. Ez a bizottság utalványos időre az utódállamoknak és pedig úgy a budapesti, mint a bécsi készletből, a szeriet, hogy az illető utódállam melyik fő városához esik közelebb. Ilyen utalványozás már többször történt és ha hozták érkezik az utalvány, akkor a megfelelő aranymenyiséget mi szolgáltatjuk ki. Ebben az esetben is így fog történni, amennyiben az említett jugoszlávai megbízottak csakugyan megérkeznek és amennyiben csakugyan megérkezik Bécsből a likvidációs bizottság utalványa.

Megrendszabályozzák a bajai uccákat.

Ezentul nem szabad a szennyvizet az uccára önteni. Szanúzik a kecskéket a főtérrel.

A város közigazgatási bizottsága előtt Burtik Andor de városi tiszti főorvos nagy részben ismertette azokat az állapotokat, amelyek a bajai uccákon uralkodnak és amelyek a község egészségügyet valószínűleg aláaknásítják. Mi akik Baján lakunk régóta ismerjük már az állapotokat, amelyek a bajai uccákon uralkodnak és amelyek a község egészségügyet valószínűleg aláaknásítják. Mi akik Baján lakunk régóta ismerjük már az állapotokat, amelyek a bajai uccákon uralkodnak és amelyek a község egészségügyet valószínűleg aláaknásítják.

A sokféle fogyasztóknak köztül, mely községügyi szempontból a város uccáit jellemzi egyik nagyon kirívó és felháborító tény az, hogy a város községének az uccákat valószínűleg szanitérakkal helyettesítette az idők folyamán. Még a város belterületén sem mondhatók jónak az állapotok, de néhány pernyi távolságra a községtől már döghelet, szomszáraknak

fröcsök meg a város levegőjét. A csatornázás hiánya pedig előidézte azt, hogy a házból a szennyvizet az uccára öntik és egyes helyeken oly pokoli káosz uralkodik, hogy a járókelők valószínűleg elcsúsznak a dögletet, mindenféle bacilusokkal teleített levegőben.

Van azonban a városnak még egy egészséghibája, ami végre szintén felűnt az illetékeseknek. A város községében tehene, kecskék, ibák koroznak. Ez természetesen szintén a község egészségügyére és eszél a község egészségügy rovására meg amellett, hogy a várost a foka nivójára súlyosztatja le. Még a főtérrel is nagyon gyakran láthat a szennyes személték kecskéket, libákat, kacákat korozni és a vasutól jövő idegeneket pedig az az épülő új vármegyeház körül legelősző tehenek fogadják.

A közigazgatási bizottság először a főorvos sürgős orvosiást kért és azt javasolta, hogy a rendőrség lépjen közebe a város községének megóvása érdekében. A polgármester véleménye az volt, hogy a lehetel-

len állapotokon egyszerre segíteni nem lehet. A városi szabályrendelet, mely évtizedekkel ezelőtt készült, megengedi, hogy a mosogató vizet az uccára öntsék ki a lakók és ezt azt a jogot máris holnapra megvonni nem lehet. Bizonyos azonban, hogy ezeken az állapotokon változtatni kell, és Vojnics polgármester azt javasolta, hogy a tiszti főorvos hivatal végessen el az uccák tisztaságára vonatkozó ellenőrzést. A szabályrendeletnek azt a rendelkezését pedig, amely a mosogatóvizet az uccára való öntését engedi, módosítani fogják. Bizonyos határidő elteltevel már vétséget képes a szennyvizet az uccára való kiöntése és a város lakossága köteles vigyázni arra, hogy az uccákon tisztaság uralkodjék.

A legelősző állatokat is száműzik a város belterületéről. Szigorú büntetéssel fogják sújtani azokat, akik állataikat a város uccáira hajítják ki. Mindenek a rendelkezések már nagyon is későbbiek és a város községügyi szempontjából is nagyon kívánatosak voltak. Örömmel látjuk, hogy a városi tanács erőlyes kézzel igyekszik megrendszabályozni a községügyi állapotokat és rendet akar teremteni a bajai uccákon. Reméljük, hogy a város községében ebben a munkában segítségére lesz a városi hatóságnak és a mai túrhetetlen állapotok végre megendűnek, vagy legalább is enyhülnek Baján.

A bajai lakásmizériák.

A házak hibribilis ára. A bajai lakásmizéria egyáltalán nem akar enyhülni. Nem is enyhülhet, mert hiszen a lakosság szaporodásával nem tart lépést a lakások számának emelkedése. A felszabadulás óta fel kellett volna lendülnie a lakásépítésnek, de ez nem történt meg. A város által épített néhány lakáson kívül a legújabb fel valami lakás. Az emberek egymás hegyén-hátán szoronganak, lakó és házigazda egymásra mutat már alaposan, de a nagy lakáshiány miatt nem tudnak egymástól elszakadni. A nagy lakáshiányt a legjobban jellemzi, hogy mióta a házaknak, tudunk például olyan káros ré-

Kerekakáposzta, fodros a levele 360 K kg. (fehér, kemény, nagy fejek)


B ó z s a b u r g o n y a || Fajburgonya (étkezési) || T é l i h a g y m a

válogatott nagyzemű kg. 320 korona. Prof Voltman-felenemesített, kg 260 K o o kilója 290 korona o o

Kapható **Sándor László** vasuti raktárában a teherpályaudvaron.

KOLLARIT BŐRTÉNYEK
 KOLLARIT BŐRTÉNYEK
 AZ Első Bajai Malomépítőnél
 Kőcsy u. 2. Budapesti ut sarok
 Gyedrusas és Takaró

Eredeti kézi munka **fiu és leányka cipők** kiváló jó minőségben
 Kapható **STELLNER ZSIGMOND** cipőüzletében
 :-: Baja, Vörösmarty ucca 1. szám. (Grauug ház.) :-:



azon levő házat, amelyben alig van lakás, advára is alig van és a gándája 120 milliót érte. És a ház természetesen földesintés. És erre a hársra ugyan komolyan alkuszunk. Egy dagott, minden forgalmi úvonalon kívül eső, mellékkucában a napokban egy három szobából álló egy lakásos ház 55 millió koronáért kelt el. Egy másik esintén földesintés házat a héten 47 millió koronáért adtak el. A vevők nem kérdik, hogy mi az ára a háznak, csak megveszik, mert különben nem volna hol lakítani a fejüket.

Ezen a lakáshányon csak építkezésel lehet segíteni. Ez az építkezés megis fog Baján tudani, mikélyt a közönségnek arra módja lesz. Mindenkélti teketet kell rendelkezésre hozatani.

„3 szó”

Parizette—Bimbuta—Uránia.

ANAPESEMENYEI

A Szent-János szobor ékessége.

Kéna jártem tegnap Szent-János városrészen, hogy megésem odakint a kápolnát és megnézzem az ott épült posztógyárt. Egy emberöltő tűnt el azóta, hogy idehaza jártem, hát minden amit itthon látok érdekel.

A kápolna körül sétálva megéstem a Szent-János szobrot is. És itt a legnagyobb meglepetésemre azt tapasztaltam, hogy a Szent-János szobor elejét egy olyan csillaggal ékesítették, melyről nem va ami nagy díszlettel beszélt az egyik helybeli újság. Nevezetesen olyan csillag van a szobron, amelyre egy soklak megemlékezik, hogy „Dávid pajzsa.” Szóval azelőtt Dávid király pajzsa díszíti a Szent-János szobrot.

Est azért tartottam szükségesnek azíves figyelmükbe ajánlani, hogy Őök viszont felhívják az Őrszem írójának a figyelmét, hogy aztán ha ír ilyesmiről, több tisztelet tanúsítson egy olyan jelvény iránt, amelyet minden hit felekeset tisztelettel öven körül.

Ujabb mozgalom indult meg az éjszakai telefonszolgálat érdekében.

A tűzoltóság erélyes akciót indít.

A bajai fuzoságok kossorúába tartozik az, hogy ebben az élnék kereskedelmi forgalommal bíró városban este 9 óra után már nem lehet telefonálni. Az éjszakai telefonszolgálat érdekében több ízben emeltek szót az érdekeltek, de eddig nem sikerült megvalósítani az éjszakai telefon ügyét.

Eltökintve a kereskedővilág érdekei öi, amelyeket az éjszakai telefonszolgálat hiánya okoz, közbiztonsági szempontból való sággal tűrhetetlenek azok az állapotok. Éjszaka ha tűz üt ki, vagy szarancsútlenség történik a város bármely részében, telefonon nem értesíthetik a hatóságot.

got. Ezen az állapoton már ideje változtatni és most a tűzoltóság ismét felszínre hozta a kérdést. Az előfuzók egyttíven fogják kérni az illetékes minisztériumban, hogy az éjszakai telefonszolgálatot Baján vonassák be. A költségigbblet havonként 3-4000 koronát jelent az előfuzók számára. Ezt az összeget minden előfuzó szívesen megfizeti, hogy éjszaka is rendelkezésére álljon a telefon. Tegnap a tűzoltóaktanyában értekeslet volt, ahol az éjszakai telefonszolgálat ügyét vitették tárgyalás alá és remélhető, hogy a kérdés rövidesen megoldást nyer.

sikerült is, most egyike az idény legesebb filmjeinek. Bemutató előadását Csütörtökön d. u. 6 és fél 9 órakor az Urániaiban.

A külváros jajszava.

Sötétben a külváros.

Vették a következő levelet: A Független Magyarország nagy kitartással küzdött a gárvilágításért. Hónapokig tartó hárs után sikerült is elérni, hogy Baja város belvárosában sőt külvárosi utcákban van rendszeres viágítás. Arra kérnők azonban az igazgatóságtól kértek az Urat, fúradjon ki a külvárosi utcákra: Istvánmezőre, Kiscsávolyra, Kaposvárcsútra és az elő városrészekbe, a Külvárosi tére, Homok- és Szállásváros részébe. Círodát fog látni, azaz semmit nem fog látni, mert a külvárosokban sötétben van.

Olyan vak sötétség, hogy teljesen lehetetlen az azokra ki-mozdulni. Pedig azegésznap sötétnapján, hogy ki hall este is meozdulni. Például az ember utazik és a szállásvárosi ki-állomástól száll és az ember ügyekének hárs a szállás ki-állomástól egészen a csavány-házig terjedő utvonalon egyetlen lámpa sem ég. Az ember hatvanperc törethi kerét léte, amíg a nagy sötétségben kánszorgódik.

Olvasom a postai lapokban, micsoda lármát csagnak azért, hogy a Pálhus Előmozgatószerve-ség egy fél éjszaka át nem adott Újpestnek villagyvilágítását. Rendőrség verte fel éjszaka az idején a gyár igazgatóját és így kényserllette arra, hogy világitást adjon Újpestnek. Itt egy félcentenideig tanakodtak, bicskóságosintak amíg végre a Belváros világitást kapott. A külváros csakandérről csakandérré minosen megvilágitva, de azuki sem veszi azt észre. Ha már másképpen nem lehet, legalább az élnékebb forgalma külvárosi utakat, mint például a szállás-városi vasuti állomástól vezető ut. Erre az utvonala már csak közbiztonsági szempontból is fel kellene állítani 4-5 petróleumlámpát. Elvégre a külváros pol-gársága nemcsak azért járul a közterhekhez, hogy a belvárosnak jusson minden költségem. Egy kis gondot lehet a külvá-rozra is fordítani.

Bayer egyetemi tanár könyvtára.

Bayer egyetemi tanár, a kiváló műtör-ténés még előtében egy nyilatko-sított, hogy mintegy husz évr köztire rugó igen értékes könyv-tárat Bajának adományozza — nálála után. A kiváló tudos azonban varatlanul hanyt el végrendelet nélkül. Honná tar-tonói a szóbsi végrendekezésről mit sem akertak tudni és a hatalmas könyvtárat áruba-bo-sítottta. Krihy (Grünwald) Dunaö evangélikus lelkes, bajai földink még ideje korán érteudt arról, hogy a könyvtára csak az alkuszak és sikerült neki azt a vételt megakadályozni. A könyvtárat megvette a főváros. Baja azonban megintelestett egy értékes könyvtárról.

— Az ősi gabonave-tés A gándasági felgyelő jelenése szerint az ősi vetés a nagy szársaság miatt eleinte hiányosan kelt, de a késbejött eső igen jóhatással volt az ősi ve-tésekre. A szüret elég jól halad a termés jó kősepes és minősé-gileg is teljesen kielégítő.

— Befejezéshez köze-ledik a Kigyóvár szabá-lyozása. A Kigyóvár medré-nek szabályozási munkálatai a

befejezésben késlelednek. Ezzel után az ezer bacska föld szabadul fel az ártérlet alul és lesz termő kép s A munká-atok néhány nap alatt befeje-ődnek.

— Ruhát és felszere-letét kapott a bajai fog-ház. A bajai ügyészégi fogház addig nagy nélkülözéshez kőse-pette végeshette mátküdeét. Most az ügyészség a fogház ré-szére felszerelési tárgyakat ka-pott, ruhákat, bakancsokat küld-tek Bajára és a foglyok felöl-tökötése most már akadályokba nem ütközik. Az ügyészség ve-netője most szalmaszékelyt és az őrség részére fegyverzetet kért, melyek megérkezése után a bajai fogház kellőképen lesz felszerelve.

Száz milliót fűtöltek el az elmúlt hónapban Baján A pénzügyigazgatóság zímutatása szerint az elmut hónapban 96 millió korona folyt be dohányjövédék címén az állam kasszába.

— „Fantom” Gerhar Haupt-mannnak igen sok regénye sorog közkészen, de talán egyszem bő-velkedik anyai érdekeséggel és isgalommal, mint a „Fan-tom” Németország illusztris író-jának a regényét megfilmáitot-ték és a legnagyobb filmszíné-szeket állították sorompóba a film sikeréért. Így Alfréd Abel, Aud Egene Nielsen, Lil Dago-ver, Paty Lia stb. száltak sikre e gyönyörű film a világversen-yben máltó helyre kerüljön és az

KOLLARIT BÖRLENEZ AZ ELSŐ BAJAI MALOMÉPÍTŐNÉI

Október hó 11-én, csütörtök d. u. 6, este fél 9-kor.
 Csak 16 éven felülieknek!
 A német filmpar diadalmos alkotása
FANTOM
 Egy rajongó lélek története 61. rész megkezdésével
BUNKÓ
 a detektívroman
 Burleszk 11 felv.

URÁNIA
M
NGO
O
BAJA



TERRENOL

Építőmesterek és építetők figyelmébe!

Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízáthatlan **állandó raktár és egyed-
árusítóhely az**

Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
Baja, Kölcsey-utca 2 szám alatt. (Budapesti-ut sarak)

TERRENOL

pala

a legjobb!

T 5 z a d a.

Mai zürichi nyitás:
Bor is 0009-45 Newy rk 558.
München 2550 Prága 1675 Buda-
pest 003-04 Belgrád 676. Varnd
0005 Béna 0-0078-75 csmváb b
— Sofia 545. Bukarest 260
London 2541 Páris 3445

Két butorozott szobás uccai lakáso-
mat bármikor **elcserélném eggyel**
Cím a kiadóban.

E-l-a-d-ó
a bajai szállásvárosi vasut-
átomással szemben
4 kis hold szőlő.
Bővebbet
Rökus-u 16., vagy
Dr. Stern József
ügyvédi irodájában.

Félnapi foglalkozással
vezetéses megőlhétést nyer-
het magányos asszony, vagy
rokkant nagyobb fiu, vagy
o o leány. o o
Cím a kiadóban.

TANULÓ-LEANY
felvétetik a
Corvin-nyomdában.

S z á z m i l l i ó
korona nyerhető

egy összegben egyetlen
sorsjeggyel a november
14 én kezdődő XI oss
o tályasorsajátékban o

Megrendeléseket már eszközünk.
Deák és Dr. Ordódy bankház.
Andrássy-u. 10k, B pest, Andrássy u 16

Jutalom: 60 millió Hivatalos sorsjeggyár. k:
Nyeremény: 40 " 1: 4000 korona
30 " 1: 2000.
10 " stb 1/2 1000

összesen 70 millió.

HITELESITETT
TIZEDES
MÉRLEGEK

A
LEGJOBB KIVITELBEN
MINDENNAGYSÁGBAN
RAKTÁRON

AZ ELSŐ BAJAI MALOMÉPÍTŐNÉL
KÖLCSEY-U. 2. BUDAPESTI-UT SAROK.

Nedves falak
szárazá tételére
használjon

„AQUABAR”
elszigetelő olajat

Grünhut Miksa
Spitzer-féle tégla- és osment-
Árnyár. Telefon 160.

KÉVE
Mezőgazdasági Hitelintézet
és Iparfejlesztési R.-T.
Budapest, V, Náder u 20

Elfogad megbírá-ohat
terményértékesítésre
minden mennyiségben.
Mezőgazdasági hitelt
nyult kedvező feltéte-
lekkel. Mezőga: da:ági
többtermelés és ipar-
fejlesztés

Éjjeli inspekción
október 7 től, október 14 lg
reggeli fel 8 óráig és vasár-
nap délután nyitva
Dr. GEIRINGER JÁNOS
gyógysszortára

Távirati árfolyamszolgálat

Havi 3000 koronáért naponta egyszer, az esti órákban
távirati értesítést adunk a korona zürichi jegyzéséről,
a Devizaközpont, budapesti terménytőzsde, közvágó-
hídi husvásár, sertésvásár, lóvásár, vágómarhavásár,
takarmányvásár, valamint a hűvelyesek és vető-
magvak piacának azsapi áraitól. Továbbá felvilá-
gosításokat ad és megrendeléseket felveoz a

Magyar Távirati Iroda Rt. pécsi fiókja.
Pécs, Széchenyi-tér 17 szám I emelet.

Pollák József
BUTORGYÁR

Minta és detaile eladási raktár:
Kossuth Lajos-u. 23. Telefon 184.
Fatelep: Budapesti-ut 4 szám.
Gyártelep: Dömötör ucca 4. sz.
o-o- Telefon szám: 104. -o-o

Telefonszám: 121.

Telefonszám: 121.

Saját termelésű fával égetett darabos

MÉSZ

Portland CEMENT
retorta BÜKKEFASZÉN
és kátrány fedéllemez
állandóan kapható:

Spitzer Illés
BAJA,
Budapesti-ut 9. Vásártár.
Minden mennyiséget házhoz szállítok.

Reklamáció a Corvin-nyomda gyárosjárdáa Baja (Fodor Károly és Társ)

Kindő és lapnyitádonos: a Független Magyarország kiadóvállalat. A kiadóért felelős: Fodor Károly